

ఏపీ హైకోర్టులో: అనురావతిలో..

క్రిమినల్ పిటిషన్ నెం.1045 ఆఫ్ 2021

1. కొర్లపు శారద & ఎ.ఎన్.ఆర్.

... పిటిషనర్లు..

వర్యెస్.

1.ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రం, పబ్లిక్ ప్రాసిక్యూటర్ ప్రతినిధి,
ఆంధ్రప్రదేశ్ హైకోర్టు, అనురావతి, గుంటూరు జిల్లా & ఎ.ఎన్.ఆర్.

... ప్రతివాదులు

తీర్పు : 19-02-2021

గౌరవనీయులైన శ్రీ జస్టిస్ చీకాటి మానవేంద్రనాథ్ రాయ్

1 స్థానిక వార్తాపత్రికల రిపోర్టర్లు

తీర్పులను చూడటానికి అనుమతించవచ్చు? అవును

2 తీర్పు కాపీలు

లా రిపోర్ట్ లు/జర్నల్స్ కు మార్క్ చేయబడవచ్చు అవును

3 వారి లేడీషిప్/లార్జిస్ కోరుకున్నారా

తీర్పు యొక్క న్యాయమైన కాపీని చూశారా? అవును

చీకాటి మానవేంద్రనాథ్ రాయ్, జె.

గౌరవనీయులైన శ్రీ జస్టిస్ చీకాటి మానవేంద్రనాథ్ రాయ్

క్రిమినల్ పిటిషన్ నెం.1045 ఆఫ్ 2021

19-02-2021

మధ్య

1. కొర్లపు శారద & ఏఎన్నార్.

... పిటిషనర్లు..

వర్సెస్.

1. ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రం,

పబ్లిక్ ప్రాసిక్యూటర్, ఆంధ్రప్రదేశ్ హైకోర్టు ప్రతినిధి,

అమరావతి, గుంటూరు జిల్లా & ఎ.ఎన్.ఆర్.

... ప్రతివాదులు

పిటిషనర్ల తరపు న్యాయవాది: కె.చిదంబరం

ప్రతివాది నెం.1 తరపు న్యాయవాది: పబ్లిక్ ప్రాసిక్యూటర్

ప్రతివాది నెం.2 తరపు న్యాయవాది: ఎవరూ లేరు

రిఫర్ చేసిన కేసులు: లేదు.

గౌరవనీయులైన శ్రీ జస్టిస్ చీకాటి మానవేంద్రనాథ్ రాయ్

క్రిమినల్ పిటిషన్ నెం.1045 ఆఫ్ 2021

ఆర్డర్:-

క్రిమినల్ ప్రొసీజర్ కోడ్, 1973 లోని సెక్షన్ 482 (సంక్షిప్తంగా "సి.ఆర్.పి.సి") కింద ఈ క్రిమినల్ పిటిషన్ దాఖలు చేయబడింది. 2019 యొక్క సి.ఆర్.ఎల్.ఎమ్.పి.నెం.385 లో జారీ చేయబడిన ఉత్తర్వును 2019 సి.ఆర్.ఎల్.ఎ.నెం.385 లో జారీ చేసిన ఉత్తర్వును పరిగణనలోకి తీసుకొని ఈ క్రిమినల్ పిటిషన్ దాఖలు చేయబడింది.

2. పిటిషనర్లు విశాఖపట్నంలోని 1 అదనపు చీఫ్ మెట్రోపాలిటన్ మేజిస్ట్రేట్ ఫైలుపై 2011 సి.సి.1298 లో మొదట నిందితులుగా ఉన్నారు. ఐపీసీ సెక్షన్ 498ఎ, 326, వరకట్న నిషేధ చట్టంలోని 3, 4 సెక్షన్ల కింద శిక్షార్హమైన నేరాల కింద వీరిని విచారించారు. విచారణ అనంతరం ఈ కేసు తుది తీర్పులో వారు ఐపీసీ సెక్షన్ 498-ఎ, 326 కింద శిక్షార్హమైన నేరాలకు మాత్రమే దోషులుగా తేలడంతో ఆ నేరాలకు దోషులుగా నిర్ధారించారు. ఈ నేరాలకు రెండేళ్ల కఠిన కారాగార శిక్ష, రూ.1000 చొప్పున జరిమానా విధిస్తూ తీర్పు వెలువరించింది. వరకట్న నిషేధ చట్టంలోని సెక్షన్ 3, 4 కింద శిక్షార్హమైన నేరాల కింద వారిని నిర్దోషులుగా ప్రకటించింది.

498-ఎ, 326 ఐపీసీ సెక్షన్ల కింద నేరాలకు శిక్షలు విధిస్తూ ఇచ్చిన తీర్పుతో విసిగిపోయిన పిటిషనర్లు విశాఖపట్నంలోని ఆరవ అదనపు జిల్లా, సెషన్స్ జడ్జి - కమ్ - మహిళా కోర్టు ఫైలుపై 2016 సిఆర్ఎల్ఎ నెం.265 లో అప్పీల్ చేయడానికి మొగ్గు చూపారు. ఈ అప్పీలు ప్రస్తుతం సదరు సుప్రీంకోర్టులో విచారణలో ఉంది.

సెక్షన్ 320 సీఆర్ పీసీ కింద తమను నిర్దోషిగా ప్రకటించాలని పిటిషనర్లు అప్పిలేట్ కోర్టులో పిటిషన్ దాఖలు చేశారు. పిటిషనర్లు సదరు నేరాన్ని మరింత జరిలం చేయడానికి అనుమతించే అవకాశం లేదనే కారణంతో ఆ పిటిషన్ ను కొట్టివేసింది.

5. సెక్షన్ 482 సీఆర్ పీసీ కింద ఈ ఉత్తర్వుల చట్టబద్ధతను, చెల్లుబాటును సవాలు చేస్తూ తక్షణ పిటిషన్ దాఖలు చేస్తారు.

6. పిటిషనర్ల తరపు న్యాయవాది, రాష్ట్రం తరపున అడిషనల్ పబ్లిక్ ప్రాసిక్యూటర్ వాదనలు వినిపించారు.

7. పిటిషనర్లను సెక్షన్ 326 ఐపీసీ కింద శిక్షార్హమైన నేరానికి విచారించారు మరియు వారు కూడా ఈ నేరానికి దోషులుగా నిర్ధారించబడ్డారు మరియు ఆ నేరానికి జైలు శిక్ష అనుభవించారు. సెక్షన్ 320 సీఆర్ పీసీ ప్రకారం నిందితులు నేరాన్ని మరింత జరిలం చేయడానికి కోర్టు అనుమతి పొందవచ్చు. ఈ కోడ్ లోని సెక్షన్ 320 నేరాల కాంపౌండింగ్ కు సంబంధించి ఒక పబ్లిక్ పాలసీని వివరిస్తుంది. తీవ్రమైన స్వభావం లేని మరియు సమాజంలో ప్రజాశాంతిపై ప్రతికూల ప్రభావం చూపని కొన్ని నేరాలకు సంబంధించిన వివాదాన్ని నిందితులు మరియు వాస్తవ ఫిర్యాదుదారుడు / ఫిర్యాదుదారు సామరస్యంగా పరిష్కరించుకోవడానికి వీలుగా, కొన్ని నేరాలను పెంచడానికి పార్టీలను అనుమతించడం సముచితమని శాసనసభ భావించింది. సెక్షన్ 320 ప్రకారం ఐపీసీ కింద శిక్షార్హమైన నేరాలను కోర్టు అనుమతి లేకుండా, కోర్టు అనుమతి లేకుండా కొన్ని నేరాల కుర్చును కోర్టు పరిగణనలోకి తీసుకుంటుంది. సెక్షన్ 320లోని క్లాజ్ (5) ప్రకారం నిందితుడిని దోషిగా నిర్ధారించి అప్పీల్ పెండింగ్ లో ఉన్నప్పుడు అప్పీలును విచారించాల్సిన కోర్టు అనుమతి లేకుండా నేరానికి సంబంధించిన కుర్చును అనుమతించరాదు. అందువల్ల, కోర్టు అనుమతితో అప్పీల్ కోర్టు ముందు కూడా నిందితుడిని నేరాన్ని పరిష్కరించడానికి అనుమతించవచ్చని స్పష్టమవుతోంది. నేరం యొక్క తీవ్రత మరియు ఇతర సంబంధిత అంశాలను పరిగణనలోకి తీసుకున్న తరువాత నేరాన్ని జరిలం చేయడానికి సెలవు ఇవ్వడానికి అప్పీల్ కోర్టు తన విచక్షణను ఉపయోగించాలి. అయితే, పైన పేర్కొన్న నేరం కాంపౌండబుల్ నేరంగా ఉండాలి. సెక్షన్ 320 సీఆర్ పీసీలోని క్లాజ్ (1) కోర్టు అనుమతి లేకుండా నేరాలను కాంపౌండింగ్ చేయడం గురించి, క్లాజ్ (2) కోర్టు అనుమతితో నేరాలను కాంపౌండింగ్ చేయడం గురించి వివరిస్తుంది. సెక్షన్ 320 సీఆర్ పీసీ క్లాజ్ (1), సెక్షన్ 320 సీఆర్ పీసీ క్లాజ్ (2)లో కోర్టు అనుమతి లేకుండా, కోర్టు అనుమతితో కాంపౌండబుల్ గా కొన్ని నేరాలు ఉన్నాయి. సెక్షన్ 326 ఐపీసీ సెక్షన్ 320 సీఆర్ పీసీలోని క్లాజ్ (1) లేదా క్లాజ్ (2) లో పేర్కొనబడలేదు. అందువల్ల, సెక్షన్ 326 ఐపీసీ కింద నేరం

నాన్ కాంపౌండబుల్ నేరం అని స్పష్టమవుతుంది. సీఆర్ పీసీ సెక్షన్ 320లోని క్లాజ్ (9)ను ఈ సెక్షన్ లో పొందుపర్చిన విధంగా కాకుండా ఏ నేరాన్ని కాంపౌండ్ చేయరాదు.

8. కాబట్టి, సిఆర్పీసీ సెక్షన్ 320 లోని క్లాజులు (1) మరియు (2) లో పేర్కొన్న కాంపౌండబుల్ నేరాలుగా ఉన్న నేరాల కాంపౌండింగ్ అభ్యర్థనను మాత్రమే ట్రయల్ కోర్టు లేదా అప్పీలేట్ కోర్టు అనుమతించగలదని లేదా స్వీకరించగలదని ఇది స్పష్టంగా సూచిస్తుంది. కాబట్టి సీఆర్ పీసీ సెక్షన్ 320 లోని క్లాజులు (1) మరియు (2) లో పేర్కొనని మరియు కాంపౌండబుల్ కాని నేరాలను కాంపౌండింగ్ చేయడానికి అనుమతించడం ట్రయల్ కోర్టు లేదా అప్పీలేట్ కోర్టు 2021: ఎపిహెచ్ సి:5835 6 పరిధిలో లేదు. అందువల్ల, పిటిషనర్లకు కాంపౌండబుల్ నేరం కాని సెక్షన్ 326 ఐపీసీ కింద నేరాన్ని పరిష్కరించడానికి మరియు సెక్షన్ 320 (8) సిఆర్పీసీ కింద నిర్దోషులుగా ప్రకటించడానికి పిటిషనర్లను అనుమతించే అధికారం ట్రయల్ కోర్టు మరియు అప్పీలేట్ కోర్టు రెండింటికీ లేదు.

9. కాబట్టి పిటిషనర్లు ఈ నేరాన్ని మరింత జరిలం చేయడానికి అనుమతించే నిబంధన ఏదీ లేదనే కారణంతో సెషన్స్ జడ్జి ఈ పిటిషన్ను కొట్టివేశారు. అందువల్ల, ఈ ఉత్తర్వు చట్టం ప్రకారం పూర్తిగా స్థిరమైనది మరియు సెక్షన్ 482 సిఆర్పీసీ కింద తన అంతర్లీన అధికారాలను ఉపయోగించి, ఆ ఉత్తర్వును రద్దు చేయడానికి ఈ కోర్టు జోక్యం చేసుకోవాల్సిన చట్టపరమైన బలహీనతను ఇది అనుభవించదు.

10. అందువల్ల క్రిమినల్ పిటిషన్ లో మెరిట్ లేదని, తదనుగుణంగా దాన్ని కొట్టివేస్తున్నామన్నారు. క్రిమినల్ పిటిషన్ లో పెండింగ్ లో ఉన్న ఇతర పిటిషన్లను మూసివేయాలి.

జస్టిస్ చీకాటి మానవేంద్రనాథ్ రాయ్

తేది: 19-02-2021

ఎ.కె.ఎస్.

గమనిక:- ఎల్.ఆర్. కాపీ మార్క్ చేయాలి.

(B/o) ఎ.కె.ఎస్.

గౌరవనీయులైన శ్రీ జస్టిస్ చీకాటి మానవేంద్రనాథ్ రాయ్

క్రిమినల్ పిటిషన్ నెం.1045 ఆఫ్ 2021

తేదీ: 19-02-2021

ఎ.కె.ఎస్.